

睿源教育和“紫荆花”服务队联手创办

农民工子弟“宏志班”昨开班

本报讯(记者 梁月琳)7月26日上午10点,由“紫荆花”服务队和睿源外语培训学校合作创办的“宏志班”——“睿源外语紫荆花班”开班。开班仪式在中学大厦举行,首批29名农民工子弟入校学习。

“紫荆花”服务队是由淅川县在郑务工人员创办,是全国首家农民工创办的义务服务队。自成立以来,在省会郑州开展了一系列义务服务活动,吸引来自全国各地的农民工踊

跃报名参加,一些郑州市民也积极参与。

外来务工人员子弟入学问题一直困扰着孩子家长。“紫荆花”义务服务队负责人李凤洲说:“我们这些来自乡村的农民工,曾为建设郑州作出过贡献,但是我们的孩子在受教育方面还要受到限制,这令我们很难过。此次睿源外语学校为我们解除了后顾之忧。”

睿源外语学校是一所民办学校,隶属

于“睿源教育”。睿源教育的牛新哲校长出身农村,深知农民工孩子上学之不易。他介绍,据测算,今后每年增加进城务工农民义务教育阶段子女150万人左右,但城市学校容量有限,对招收农民工子弟也有一些限制。正因为如此,才合作创办了这个农民工子女的“宏志班”。

睿源外语紫荆花班面向所有外来务工人员子女招生,完全属于公益性质,免收全部学费和教材费,由专职

的优秀教师任教,建立孩子学习档案,实行因材施教的教育方法,确保农民工子弟在校期间能够受到良好的教育。

据了解,首期农民工子女“宏志班”上课地点设在陇海路与城东路交叉口兴亚商务的“睿源教育管城分校”。睿源外语学校还计划在金水区、管城区、二七区、中原区各开设1~2个农民工子女“宏志班”,招收更多的农民工孩子入校学习。

又见拉土车“逛大街”



本报近日刊发拉土车不加防尘装置过马路的相关图片报道后,引起有关单位的高度重视,一些曾被曝光过的路段,经读者反馈已不见拉土车出没,环境卫生状况大有好转。昨日,又有读者称,在陇海西路有拉土车出现,根据读者反映,记者中午赶到陇海路西段,就看到一辆土堆耸立的拉土车,没有加设任何防护设施,正在大模大样地从容地“逛大街”。

“这些车辆在马路上过往,不仅破坏街头环境,而且很不文明!”附近行人说,希望有关部门严查整治街头这些不加防尘设施的拉土车。 本报记者 刘玉娟 摄

回音

小莉桦不用拾废品了

本报讯(记者 靳刚 通讯员 赵欢)17日,本报报道“9岁女孩撑起残缺的家”后,引起了各方关注。近日,棉纺路街道办事处领导来到小莉桦家中探望她们,并拿出具体措施,改变了她们靠拾废品度日的艰难困境。

今年9岁的小莉桦自幼丧父,母亲王敏原是郑州瑞龙纺织有限公司的纺织女工,2006年9月被诊断患上“帕金森综合征”,无法正常工作,日常生活难以自理,小莉桦一家生活陷入困境,靠小莉桦天天拾废品过活。

棉纺路街道办事处了解情况后,呼吁社会及辖区群众、单位职工为其捐款,先后捐款3万余元。三棉东社区的工作人员主动帮小莉桦母女办理了临时低保救助金,并向区民政部门专题反映了小莉桦的特殊情况,为她们申请全额救助金390元。另外,办事处领导又协调建三小学为其办理免费入学事宜。

如今的小莉桦,再也不用去拾废品了。

任土地所所长期间侵吞征地资金 崔秋生犯贪污罪获刑10年

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 张春香)惠济区迎宾路办事处副主任崔秋生在任土地所所长期间侵吞征地款26万元,昨日,崔秋生被惠济区法院一审以贪污罪判处有期徒刑10年。

39岁的崔秋生,案发前任惠济区迎宾路办事处副主任,之前曾任古荥镇土地管理所所长、惠济区信访局副局长。经法院查明,2000年,空军郑州机场在古荥镇铁炉寨村征用土地期间,邙山区(现惠济区)土地管理局分两次拨付给古荥镇土地所机场征地款12.4万元、机场征地办公费13万元。时任古荥镇土地所所长的崔秋生具体经办管理,他以古荥镇土地管理所的名义存入银行自行支配。截至2001年9月30日,崔秋生分多次累计取出25.4万元。2003年6月,崔秋生为掩饰罪行,主动提出给铁炉寨村17万元,但要求该村必须开具25.4万元的收据,该村按崔秋生的要求开了两张收据。案发后,惠济区人民检察院从铁炉寨村追缴赃款17万元,崔秋生退赃款84700元。

凡人新事



我有一个梦想

——记为参加2008年残奥会而努力的李建滨

■本报记者 李娜 李焱 实习生 陈强 通讯员 孙广华 文/图

仰泳——两只脚交叉在一起,垂在水下面,只有胳膊的抡动带动身体,双手除了拇指和食指外,其他手指根本伸不直……昨日下午,这位普通的残疾人市民又在泳池锻炼仰泳了。

他是一位高位截瘫的病人,曾经有3年,他躺在床上,只有眼睛可以活动;他是一家小超市的老板,并且准备开连锁店;他是郑州市第三届残疾人运动会游泳冠军;他的家庭,在2005年、2006年被中原区评为“五好家庭”;如今他还有一个梦想,并且一直在努力,那就是参加2008年残疾人奥运会,成为一名奥运冠军。

他叫李建滨,郑州人,今年46岁。

梦碎——生命的“飞来横祸”

1993年,李建滨在郑州市邮政局因为工作出色,被任命为邮政局电工班班长。突如其来的车祸,把李建滨扔到了命运的深渊——第五颈椎粉碎,脊髓横断,他成了一位高位截瘫的病

人,这位身体一直健壮的32岁的家庭支柱,突然变成了只有眼睛可以转动的残疾人。

1997年,李建滨在家人的帮助下坐了起来,他可以坐着轮椅“走路”了!可为了给他治病,原本殷实的家庭已经“家徒四壁”了。“当时就想着,一定要用双手养家糊口,不要让妻子再受委屈。”2003年,李建滨在邮政局为他免费提供的家属院门口的门面房开了一家“新建超市”。第二年在对面的“天成广场”买了一个摊位,第三年开了一家米皮店,第四年家里购置了新房,今年他的儿子考上了大学。

梦飞——参加2008年残奥会

“人活一辈子,总要有个精神头才行。”2002年,李建滨看到电视上一位因事故残疾的跳伞运动员在游泳上取得了成就,就想着“我以前也是游泳健将,我也要试试我行不行”。下水之后,李建滨发现自己只能仰泳了。

这下他来了劲了,经常去锻炼身体不说,还报名参加了郑州市第三届残疾人运动会100米仰泳项目。2002年9月,在比赛现场,他因为腿不能行走,手没有知觉,在发令枪响的那一刻,李建滨就告诉自己“一定要用双臂划向终点!”5分41秒之后,他夺得了冠军。“上岸之后我躺在地上半个小时一动不动,总算坚持下来了。”

现在,李建滨已经报名参加了郑州市第四届残疾人运动会,他还有个更高的梦想,就是参加2008年的残疾人奥运会。“我最近正在联系国家两位残疾人等级的医生,希望给我定级,不管什么级别,能参加奥运会就行。”李建滨举着他和桑兰、张海迪的合影说:“我不追星,但是我崇拜这两个女子,她们的微笑是一种精神,乐观、向上,活出一个样子的精神。”

“2008年,我的目标在残疾人奥运会上,之后我将寻找一些雇用残疾人的企业,让其他残疾人也能用双手创造自己的生活。”

魏金英获全国先进工作者 这是目前妇联系统的最高荣誉

本报讯(记者 刘招 实习生 弋洋)昨日,记者从管城区获悉,该区妇联主席魏金英被评为全国妇联系统先进工作者。获得此项殊荣的,郑州市仅此1人。

据悉,全国妇联系统先进工作者是今年首次评选,由人事部和妇联共同表彰,参加评选的都是来自全国妇联系统的基层工作人员,是目前妇联系统的最高荣誉。

49岁的魏金英在妇联战线上奋斗了三十多年,兢兢业业,用汗水和心血赢得了广大妇女的信任。三十年前,她从一名街道办事处抓经济的主任调到妇联岗位上时,很多人猜测她干不了多久,可她却为辖区的妇女和儿童撑起了一片天空,也用一串荣誉赢得了尊敬;管城回族区妇联先后荣获全国三八红旗集体、全国实施妇女儿童发展纲要先进集体、全国妇女法制宣传教育示范点等,魏金英个人先后荣获全国巾帼建功标兵、河南省三八红旗手、优秀妇女工作者。

人防和飞防结合控制溃疡病 惠济区3.5万亩树木无虞



本报讯(记者 张立 通讯员 李彦文 宋晔图)近期我市范围内树木溃疡病大面积爆发。惠济区采取人工防治与飞机防治相结合的方式,完成辖区内药物喷洒。昨日最新检测资料显示,由于防治及时,该区3.5万亩杨树无虞。

惠济区作为郑州市区的后花园,树林面积占市区的60%以上,主要树种为杨树。入夏以来,全市杨树大面积爆发季节性溃疡病,惠济区数万亩杨树林普遍受灾。经检测,确认为杨小舟蛾、杨扇舟蛾为主的杨树食叶害虫,为迅速有效控制杨树食叶害虫的发生和危害,病情发生后,区林业局积极行动,全力遏制病情蔓延。